

CJRAE Alba

Prof. logoped: Luca Maura

## Exerciții pentru dezvoltarea dicției

Am o prepeliță pestriță cu paisprezece pui de prepeliță pestriți. E mai pestriță prepelița pestriță decât cei paisprezece pui de prepeliță pestriți, iar mai pestriț decât prepelița cea mai pestriță este prepelițoiul cel pestriț.

Bucur și Bucura se bucura ca Bucurel e bucuros in Bucuresti. Bucură-te cum s-a bucurat Bucuroaia când s-a întors Bucurel bucuros de la București.

Până când a cărămidărit cărămidarul pe cărămidăriță, a cărămidărit cărămidărița pe cărămidar la fel cum ar fi vrut cărămidarul să cărămidărească pe cărămidăriță.

Duc în bac sac de dac, aud crac, o fi rac? O fi drac? Face pac, aud mac, aud oac, nu e rac, nu-i gândac, nu e cuc, nu-i brotac, îl apuc, îl hurduc. E tot drac.

Fuflendăreasa a plecat să se fuflendărească cu fuflendaroiul, dar fuflendaroiu nu știa să se fuflendărească cu fuflendăreasa.

Gândindu-mă că te gândești că mă gândesc la tine, gândește-te că mă gândesc că te gândești la mine.

Luni la lumina lumânării luminată de lună prin luminator ia luminat o luminiță în lumina ochilor.

CJRAE Alba

Prof. logoped: Luca Maura

O coropișniță și un coropișnțoi se coropișnițeau la noi pe gunoi. Nu coropișnița coropișnîtea pe coropișnțoi, ci coropișnițoiul coropișnițea pe coropișniță.

O întâmplare'ntâmplatoare s-a'ntâmpat în tâmplărie când tâmparul a lovit pe tâmplăriță drept în tâmplă și'a tâmpit-o.

O mierliță fuflendiță fuflendi-fuflendăriță nu poate să fuflendească fuflendi-fluflendăreasacă pe mierloiul fuflendoiul fuflendifluflendăroiul. Dar mierloiul fuflendoiul fuflendi-fluflendăroiul poate ca să fuflendească fuflendi-fluflendăreasacă pe mierlița fuflendița fuflendi-fuflendăriță.

O sapă lată, două sape late, șapte sape late și încă alte sape late și alte șapte sape late.

Papucarul papucărește papucii nepapucăriți ai papucăresei, dar papucăreasa nu poate papucării papuci nepapucăriți ai papucarului care papucărește papuci nepapucăriți.

Șapte sape late, Sapă-n sus șaita, Peste șapte sate, Și-alte șapte sape, Peste șapte sate.

Sașa şușotea șosetelor însușiri șiruitoare.

Șase sași cosași cosesc șase saci săsești, Șase sași în șase saci!

Șase sași în șase saci sașii soseau pe o șosea în șase saci.

Șapte șine și șapte șerpi șerpuiesc șerpuitor spre șesuri.

Șapte șunci stau pe șapte scaune și așteaptă șapte șoareci.

Șarpele, șerpoaica și șerpișorul șerpuiesc șerpuitor spre eleșteu.

Sică spune Siței să se suie seara sus sau să scoată sacia din sacsiac.

Sisi sosise aseară arsă serios sus și sensib

CJRAE Alba

Prof. logoped: Luca Maura

Știu că știi că știuca-i știucă, Dar mai știu că știuca-i pește, Și că știuca se mănancă, Și că știuca se prăjește.

Tot ce-am zis și-am zis c-oi zice, Dar de zis eu n-am mai zis, Nici n-am zis, nici n-oi mai zice, C-am să zic ce-am zis c-oi zice.

Un bal fără egal cu final fatal la un halal carnaval estival cu scandal epocal dintr-un opal oval, pal, real și natural, fără rival, egal și actual.

Un caricaturist a caricaturizat o caricatură. Poți tu să caricaturizezi caricatura caricaturizată de acel caricaturist?

Un cocostârc s-a dus la descocostârcărie, unde se descocostârcăreau și alți cocostârci nedescocostârcăriți, ca să se descocostârcărească de cocostârcăria lui.

Un moș avea un coș, In coș un cocoș, Moșul cu coșul, Coșul cu cocoșul.

Un sas cu glas de bas cam gras și ras pe nas stă la taifas de-un ceas la parastas despre un extras din pancreas.

Un vultur stă pe-un pisc c-un pix in plisc.

Un zburător răzbătător războia azurul lozincii izbite.

Unui tâmplar i s-a intamplat o intamplare intamplătoare in strada Tamplăriei pe cand tamplărea in tamplărie și a lovit din intamplare tamplăreasa-n tamplă.

Unui tâmplar i s-a-ntamplat o întâmplare. Alt tâmplar, auzind de întâmplarea tâmplarului de la tâmplărie a venit și s-a lovit cu tâmpla de tâmplăria tâmplarului cu întâmplarea.

Vivi viforise sifonul loviturilor refiletând divinitatea divei.